

# 他用缝纫机“画画” 实在让人惊艳

昨日,鞍山市博物馆一场展览引来众多市民啧啧称赞。展览中的画看上去“毛茸茸”的,其实它们不是画的,也不是用手绣的,而是用缝纫机“踩”出来的。这些画的作者就是开创了北方缝纫机密针绣先河的董树新。

今年63岁的董树新从小酷爱画画,刚参加工作时,他做的是统计工作,跟画画丝毫不沾边。1982年,董树新的弟弟在腾鳌做服装生意,需要做刺绣的商标,然而找了几家工厂一直没有做出满意的样品,百般无奈之际,找到董树新帮忙。虽然没干过缝纫刺绣商标,不过性格要强的董树新一口答应了下来,并开始学习踩缝纫机。

经过刻苦钻研,反复实践,董树新的缝纫刺绣商标得到了认可,这也激起了他对缝纫机绣的兴趣。董树新发现,缝纫机绣可以做的作品有很多,有非常大的发展空间。1992年,董树新正式



董树新正在用缝纫机“作画”。(资料片)

做起了缝纫机绣,并义无反顾地选择了这条漫漫求索之路。

为了学习缝纫机画的技艺,董树新常年奔走在沈阳、北京和杭州等地。他将传统画作移入到

缝纫机绣中,作品别具一格。缝纫机绣在我国已经接近失传,从事专项创作的人已经很少了,董树新的缝纫机绣与众不同,有自己的特点,更是工艺界少有的全

面创新。

2008年,董树新带着部分作品到日本参展。一名女观众从名古屋坐了一个小时的车来看展。她深深喜欢上了组图《闹天宫》,为了得到这组绣图,女观众从上午一直待到下午,董树新被她的诚意打动了。最终女观众以20万元的价格买下了这组图。董树新本人也很喜欢这组《闹天宫》,回国后他又重新制作了一套,目前正在鞍山博物馆展出。

在此次展览中,一幅长达12.14米的《富春山居图》格外引人注目,这是董树新用了近一年时间才完成的作品。“我现在一天工作八小时,跟上班一样,晚上太阳下山就休息。”在董树新心中,缝纫机绣的生命尚未寿终正寝,需要有人去坚守并发扬这一精美工艺,而他就是这样的守望者,也是探索者。

北方晨报、印象鞍山记者 常琳

## 不该给的钱 没付也可投诉

发现随意收费的情况,即使最后没有付款,也可以向物价部门进行举报。

10月10日,记者从鞍山市发改委了解到,国庆期间,有消费者反映铁西某超市停车场对停车车主收取5元/小时的停车费,该消费者认为收费过高,投诉到物价部门,接到市民投诉后,发改委价格监督检查部门工作人员立即到达现场,经了解,该停车场为超市自有停车场,价格属自主定价。并且在超市的出入口位置有收费价格的公示标志。该超市工作人员解释说,超市的停车场主要用于到超市内购物的消费者停车,一般来说在超市购买一定额度的商品,凭收银小票可以免除一定时间的停车费用。超市停车费的定价偏高主要是针对附近居住并且长时间占用超市停车场的居民。以此来增加车位使用效率。

投诉中,还有消费者反映,在某宾馆住宿因为房间内没有空调,感觉睡觉冷,遂要求加被褥,但宾馆方面要求加收费用,消费者在宾馆内没有看到相关的明码标价和收费公示。发改委工作人员王洋告诉记者,对于此类情况,发改委在与投诉人沟通后会到店内进行检查,如果发现情况属实,会要求店家向消费者退还多收的费用。如果消费者发现有不正常的收费,而自己并没有交,虽然经济没有受损失,但一样可以进行投诉举报。发改委也会对商家进行检查和劝诫。

据统计,从近几年的举报数量上来看,国庆小长假出现的价格问题呈逐年递减的状态。今年国庆期间,鞍山市发改委受理价格举报案件共12件,目前已办结1件,未办结11件。其中,受理政策咨询5件,投诉举报7件。而受理诉求案件正在办理中。

北方晨报、印象鞍山记者 康欣



学生们换上爱心被褥。图片由鞍钢集团提供

## 近千套“爱心被褥”温暖学子心

秋风瑟瑟寒冬将至,远在4900多公里外的塔什库尔干塔吉克自治县城乡寄宿制小学(以下简称“塔县小学”)1100名寄宿生期盼着一批被褥度过寒冬。在国家扶贫日到来前夕,鞍钢集团千里驰援送去了学生们急需的生活用品。

塔县是中央确定的鞍钢集团对口扶贫县。据了解,塔县小学坐落于县城西南角,是一所完全寄宿制小学,2008年9月实行集

中办学,县城附近乡镇一至三年级部分学生及全县四至六年级学生到塔县小学就读。全校现有49个教学班级,在校生总数2327名,其中寄宿生1100名,建档立卡贫困户551名。全校学生主要由塔吉克族、汉族、维吾尔族、柯尔克孜族四个民族组成。

“以前的住宿环境相对恶劣,严重影响学生的学习和生活。目前已为住宿学生提供1000套新被褥、床垫,2000套床单、被套

等,切实提高了学生的住宿条件,获得了学校和全体师生的一致好评。”鞍钢集团相关工作人员介绍,鞍钢集团作为“共和国钢铁工业的长子”,不仅在钢铁行业起到了很好的先锋模范作用,在扶贫领域同样做出了重要贡献。相信塔县小学的学生在鞍钢集团的关心和帮助下,定会奋发努力、积极进取,谱写新的篇章。

北方晨报、印象鞍山记者 金梁